



РОСКОМНАДЗОР

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ,  
ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ И  
МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ  
ПО УРАЛЬСКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ  
(Управление Роскомнадзора  
по Уральскому федеральному округу)

пр. Ленина, д. 39, а/я 337, Екатеринбург, 620000  
Справочная: (343) 359-01-00, факс (343) 359-01-59  
E-mail: rsockanpc66@rkn.gov.ru, http://66.rkn.gov.ru/

19.01.2015 № 220-06/66

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О направлении информации

Министру  
общего и профессионального образования  
Свердловской области

Ю.И. Биктуганову

Малышева ул., д. 33  
Екатеринбург, 620075

Уважаемый Юрий Иванович!

В декабре 2014 года Управлением Роскомнадзора по Уральскому федеральному округу совместно с территориальными органами Роскомнадзора в Уральском федеральном округе проведена он-лайн конференция «День защиты персональных данных детей».

Участие в указанном мероприятии принимали представители образовательных учреждений, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, входящих в состав Уральского федерального округа, ответственные за деятельность образовательных учреждений.

Основной целью проведенного мероприятия является стремление Роскомнадзора, как уполномоченного органа в сфере защиты прав субъектов персональных данных, устранить недопонимание существующих правил обработки персональных данных, которые возникают у органов, непосредственно участвующих в образовательном процессе.

С мая 2014 года Роскомнадзором активно проводились мероприятия систематического наблюдения в сети Интернет, по результатам которых выявлено более 100 сайтов в территориальной юрисдикции Уральского федерального округа, распространяющих персональные данные детей и их родителей в открытом доступе.

Сайты, разместившие информацию о детях, принадлежат администрациям районов, управлениям образования, управлениям по физической культуре, спорту и туризму, управлениям культуры, а также учреждениям дошкольного, среднего и высшего образования.

Размещение подобной и необезличенной информации не соответствует цели её обработки. Роскомнадзором неоднократно обращалось внимание операторов, что обработка данных не должна быть избыточной по отношению к цели такой обработки.

Ключевым принципом законодательства Российской Федерации в области персональных данных, а также международного права, является принцип, согласно которому «обработка персональных данных должна оптимизироваться достижением

Министерство общего  
и профессионального образования  
Свердловской области  
19.01.2015г.  
Вх. №432

13329

конкретных, заранее определенных и законных целей. Не допускается обработка персональных данных, несовместимая с целями сбора персональных данных».

К тому же размещение данной информации в сети Интернет квалифицируется как распространение информации неограниченному кругу лиц в публичном информационном источнике. Так, следует разграничивать понятия предоставления доступа к той или иной информации и распространение данных. После того, как данные о детях будут выложены в Сеть, оператор уже не сможет контролировать их обработку третьими лицами, эти данные могут быть скопированы, трансформированы, в том числе, дополнены лживыми комментариями, домыслами и далее распространены в сети Интернет. Они могут храниться в различных регистрах, базах, серверах, из которых удалить данные будет практически невозможно. Таким образом, оператор, выложив персональные данные граждан в глобальную сеть Интернет, которые он собрал в определенных целях, уже не сможет проконтролировать и обеспечить обещанные субъекту данных условия обработки.

На основании изложенного персональные данные несовершеннолетних, размещенные в сети Интернет, по требованию Уполномоченного органа должны быть удалены вне зависимости от наличия у оператора согласия субъектов персональных данных или их законных представителей.

Распространение личной информации не только нарушает требование законодательства в области персональных данных, но также может повлечь за собой неблагоприятные последствия для детей и их родителей. Злоумышленники, имея свободный доступ к информации о социальном статусе, семейном положении, могут воспользоваться ситуацией и совершить неправомерные посягательства на частную жизнь семьи, здоровье и половую неприкосновенность детей.

С учетом вышеизложенного просим Вас довести данную правовую позицию Роскомнадзора до сведения всех образовательных учреждений и иных заинтересованных лиц.

С уважением,  
заместитель руководителя



А.А. Ермаков